



МО «КАМЕНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

ПЛАМЯ

Газета издается с 1965 года • № 87 (6306) • 4 сентября 2012 года

Евгений Куйвашев поставил новые задачи перед главами муниципалитетов и Правительством

Экономика Свердловской области по многим направлениям опережает плановые показатели, при этом региональным и муниципальным властям предстоит сделать многое для повышения качества жизни свердловчан. Об этом Евгений Куйвашев сказал, выступая 29 августа на расширенном совещании с главами муниципалитетов.

Подобные совещания с главами по решению губернатора станут регулярными и будут проходить не реже одного раза в квартал. Участники - а это не только представители органов муниципальной власти, но и законодатели, представители федеральных ведомств и правоохранительных органов - будут обсуждать актуальные вопросы жизни конкретных территорий. Губернатор уверен, что это позволит региональным властям лучше понимать потребности муниципалитетов, а значит, оперативнее и эффективнее реагировать на возникающие проблемы.

О том, что правительство усилит работу с муниципалитетами, глава региона говорил еще в ходе Бюджетного послания в июне 2012 года. На первом совещании, которое прошло в Екатеринбурге 29 и 30 августа, губернатор отметил: в экономике, инвестиционной деятельности, финансовой и налоговой сфере Свердловской области произошли заметные позитивные изменения. Причем достигнутые результаты превышают прогнозные значения.

«По итогам первого полугодия 2012 года индекс промышленного производства в Свердловской области составил 107,4 процента к уровню первого полугодия 2011 года», - сказал губернатор.

По его словам, сегодня регион занимает 6 место в России по объему отгруженной промышленной продукции (1 триллион 267 миллиардов рублей). Высокие результаты достигнуты в производстве машин и оборудования, химическом производстве, производстве пищевых продуктов. Налоговые и

неналоговые доходы консолидированного бюджета Свердловской области по состоянию на 1 августа выросли более чем на 12 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года, составив 104,7 миллиарда рублей.

«В результате работы межведомственных комиссий в консолидированный бюджет области дополнительно мобилизовано 3,2 миллиарда рублей (за аналогичный период прошлого года - 1,3 млрд. рублей)», - отметил глава региона, подчеркивая, что эту работу необходимо активизировать.

Растет и средняя заработная плата. По итогам первого полугодия 2012 года среднемесячная начисленная заработная плата одного работника составила 24 437 рублей, что на 15,8 процента превышает значение соответствующего периода 2011 года.

При этом в регионе сохраняется ряд нерешенных проблем. Так, в ряде муниципалитетов по-прежнему острой остается проблема задолженности за топливно-энергетические ресурсы.

«Сегодня долг муниципалитетов перед поставщиками составляет более 6,5 миллиарда рублей. И при этом более 40 процентов средств, выделенных в областном бюджете на погашение задолженности, не востребовано территориями», - отметил губернатор.

По его словам, основная причина заключается в том, что муниципалитеты не могут выполнить одно из главных условий - предоставить программу по энергосбережению, которая должна была появиться повсеместно еще в январе 2012 года. «К следующей

нашей встрече в декабре такие программы должны быть у всех муниципалитетов региона», - подчеркнул он.

Недостаточными темпами в регионе сегодня вводится жилье. В 2011 году, по сути, только Екатеринбург выполнил плановое задание по строительству жилья. В 25 муниципалитетах его ввод обеспечен только за счет индивидуального строительства.

«Нам нужно прийти к четкому соотношению средств, которые выделяются на развитие жилищного строительства, и квадратных метров, которые вводятся в каждом конкретном муниципалитете. Поэтому на следующем совещании мы должны будем утвердить новую формулу расчета», - сказал Евгений Куйвашев. Он поручил региональному Минстрою разработать новую модель реализации жилищных программ.

Правительству Свердловской области Евгений Куйвашев поручил координировать региональные программы развития с содержанием майских указов Президента РФ и определить конкретные сроки их исполнения. «Приоритетные национальные проекты, блок майских указов Президента России Владимира Путина, установленные показатели эффективности деятельности региональной власти - все это звенья единой цепи, части общего механизма, работа которого направлена на достижение главной цели: повышение качества жизни людей, усиление экономики страны, создание конкурентоспособной среды, рост человеческого потенциала», - подчеркнул губернатор.

Губернатор уверен: переход школ в статус автономных учреждений позволит избежать аврала при подготовке к учебному году

Статус автономных учреждений позволит привлечь дополнительные источники финансирования, ускорить процесс привлечения средств, в свою очередь, позволит в плановом режиме готовиться к новому учебному году. На этом Евгений Куйвашев заострил внимание в ходе обсуждения реализации ПНП «Образование» на совещании с главами муниципалитетов, которое прошло 29 августа в Екатеринбурге.

Губернатор отметил, что за годы реализации нацпроекта удалось успешно решить многие вопросы в части внедрения инноваций, поддержки талантливой молодежи, поощрения лучших учителей, повышения уровня зарплаты в отрасли. Но сделать предстоит еще очень многое.

«Закон об автономных учреждениях реализуется уже на протяжении семи лет. Мне не понятно, почему в нашем регионе так неохотно переходят к более продвинутым формам управления», - сказал Евгений Куйвашев.

По его словам, руководители учебных учреждений, которые не хотят или боятся новаций, должны задуматься о целесообразности пребывания на своих постах.

«На капитальные ремонты деньги сегодня приходят в апреле, пока придут все процедуры по 94-му закону - уже август приходит, а в сентябре - учебный год. Законодатель для того и ввел форму автономных учреждений, чтобы упростить жизнь руководства учреждений», - отметил губернатор.

Он поручил областному министру общего и профессионального образования взять на контроль вопрос перехода уральских школ в статус АНО. Кроме того, отметил губернатор, в области должны появиться курсы для руководителей образовательных учреждений, в том числе по переходу к новым организационно-правовым формам.

Глава региона особое внимание обратил также на проблемы дошкольного образования. «При явном дефиците мест ряд муниципалитетов упорно саботируют программу строительства детских садов, причем даже в тех случаях, когда область берет на себя все затраты по строительству», - подчеркнул губернатор.

Особо сложная ситуация, отметил он, сложилась в Первоуральске и Нижнем Тагиле. Кроме того, в 2012 году продолжается строительство шести детских садов, ввод в эксплуатацию которых был запланирован еще на 2011 год.

«Мы сегодня стараемся решить эту проблему всеми способами: ищем дополнительные источники финансирования, берем федеральные кредиты, оказываем поддержку негосударственным образовательным учреждениям. Считаю, что главы муниципалитетов должны быть не зрителями, а самыми непосредственными участниками этого процесса», - отметил губернатор.

Директор одного из екатеринбургских лицеев рассказала об опыте работы учебного учреждения в статусе АНО. За год руководству лицея благодаря организационной форме учреждения удалось дополнительно привлечь более 4 миллионов рублей. Губернатор заинтересовался, согласилась бы директор вернуться к старой форме собственности, на что получил отрицательный ответ.

Евгений Куйвашев: Качество оказания медицинских услуг должно соответствовать объемам финансирования системы здравоохранения

Аудит расходования средств на развитие системы здравоохранения проведен в регионе. Такое поручение 29 августа дал Евгений Куйвашев во время заседания Совета при губернаторе по реализации приоритетного национального проекта «Здоровье».

Как отметил глава региона, «важно, чтобы у нас было четкое понимание того, как бюджетные вливания не только изменили ситуацию в здравоохранении, но и повлияли на мнение жителей области, на их оценку ответственного здравоохранения». Евгений Куйвашев подчеркнул, что по этому нацпроекту деньги выделены в полном объеме и в соответствии с запросами отрасли. Только в прошлом году на его реализацию выделено почти 6 миллиардов рублей из областного и федерального бюджетов. При этом объемы выделенных средств превысили планы финансирования на несколько процентов.

Для совершенствования оказания медицинской помощи населению в регионе созданы 26 межмуниципальных центров, которые ведут работу в 10 муниципальных образованиях по 19 профилям заболеваний. Начали работу выездные поликлиники. С 2012 года внедряется технология дистанционной передачи результатов электрокардиограмм врачам-специалистам. В рамках программы модернизации учреждений области получают новое оборудование. Около 500 автомобилей «скорой помощи» в ближайшее время будут оснащены системой ГЛОНАСС-GPS.

Вместе с тем губернатор обозначил основные проблемы, на которые необходимо обратить внимание. Одним из приоритетов развития отрасли глава региона считает необходимость совершенствования профилактической работы с населением. При этом те же профосмотры не могут и дальше оставаться лишь бумажными отчетами. Они должны производить реальный положительный эффект, позволяя выявлять заболевания на ранних стадиях и предупреждать их развитие. Так, особую тревогу вызывает ситуация по туберкулезу и ряду других социальноопасных заболеваний. «Значит, нужно широкое развитие мобильной флюорографии, нужны четкие графики работы таких машин в каждом муниципальном образовании. Медицина должна идти к людям, профилактические мероприятия должны стать одним из приоритетов нашего здравоохранения», - подчеркнул Евгений Куйвашев.

Не менее важно уделить внимание вопросам предупреждения распространения наркомании. По мнению главы региона, в этом большую роль должно сыграть повсеместное тестирование школьников, а в перспективе и студентов на употребление наркотиков. «Если родители школьников, а такие факты есть, не дают согласия на тестирование ребенка - выдавайте им комплект для тестирования дома. Пусть проверяют дома», - сказал глава региона.

Среди значимых направлений, над которыми следует работать, - интеграция современных технологий в лечебные учреждения, в частности развитие электронной записи на прием к врачам-специалистам. Как пояснил министр здравоохранения Аркадий Белявский, уже сегодня 70 лечебно-профилактических учреждений области используют технологию электронной записи. А к концу года она будет внедрена во все учреждения. Это позволит избавить граждан от утомительного ожидания в очередях.

Также по поручению губернатора будет разработана программа привлечения врачей-специалистов в территории. Документ предполагается разработать с учетом предложений от муниципалитетов и экспертов отрасли. Эта программа сформулирует новые подходы к решению проблемы дефицита кадров в здравоохранении. Как отметил губернатор, «сегодня обеспечение сельских лечебных учреждений врачами общего профиля, а тем более узкими специалистами, крайне низка. Такое положение дел недопустимо, если мы хотим обеспечить жителей региона качественной, а главное - доступной медицинской помощью».

ВНИМАНИЕ!

Уважаемые кандидаты на должность главы Каменского городского округа, 10 сентября газета «Пламя» в 17.00 проводит жеребьевку по распределению бесплатной печатной площади; в 17.30 - жеребьевку по распределению платной печатной площади. Жеребьевка состоится в администрации МО «Каменский городской округ» (пр. Победы, 38а).

ЖЕСТКИЕ САНКЦИИ ЖДУТ ЗА СРЫВ СРОКОВ ГОТОВНОСТИ К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ

К руководителям значительно отстающих в вопросах подготовки к отопительному сезону муниципалитетов будут применены жесткие санкции.

Губернатор Евгений Куйвашев 29 августа по итогам обсуждения темы на расширенном семинаре-совещании дал поручение председателю областного правительства Денису Паслеру в ближайшие сроки проработать вопрос с руководителями отстающих муниципалитетов для принятия необходимых, в том числе и жестких мер по недопущению срыва сроков начала отопительного сезона на вверенных им территориях.

С основным докладом по теме на совещании выступил областной министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов. По его словам, на сегодняшний день планы технической подготовки к отопительному сезону на 90 и более процентов выполнены в 31 муниципальном образовании.

В числе муниципалитетов, готовность которых составляет ниже 80 процентов, Горноуральский городской округ, Первоуральск и Красноуральск, Красноуфимск, а также городской округ Староуткинский и посёлок Уральский.

Самая сложная ситуация с подготовкой к зиме, по словам Николая Смирнова, по-прежнему остается в Белявском и Сосьвинском городских округах, Дегибарском.

Министр отметил, что по состоянию на 27 августа около 67 процентов жилых домов в Свердловской области, подлежащих паспортизации, уже получили паспорта готовности. Несмотря на то, что срок завершения данных работ определен 1 октября, в Северном управленческом округе они уже сегодня выполнены более чем на 71 процент. Подтверждение готовности к зиме получила и половина жилфонда в Горноуральском и Западном управленческих округах.

Что касается выдачи паспортов готовности на котельные, обеспечивающие теплоснабжение жилищного фонда и объектов социальной сферы, работа муниципалитетов в данном направлении, по словам Николая Смирнова, пока еще не приняла системный характер - основная масса муниципальных образований к ней еще не приступала. На сегодняшний день число паспортизированных котельных в области составляет лишь 36 процентов.

«Органам местного самоуправления необходимо активизировать проверку подготовки жилищного фонда и котельных к эксплуатации в осенне-зимний период 2012/2013 годов и обеспечить получение паспортов готовности жилищным фондом - до 1 октября, котельных - до 1 ноября 2012 года», - подчеркнул в этой связи глава ведомства.

В регионе достаточно хорошими темпами формируется запас материально-технических ресурсов для ликвидации аварийных ситуаций на объектах и сетях жилищно-коммунального хозяйства. Сегодня он составляет 98,4 процента от задания (в 2011 году - 78,4%), и работа в данном направлении продолжается.

Продолжается и формирование нормативного запаса топлива. По состоянию на 27 августа в муниципальные образования области уже завезено 53 тысячи тонн угля (на 49 дней при нормативе 48,2 тыс. тонн на 45 дней) и 3,9 тысячи тонн жидкого топлива (на 28 дней при нормативе 4,2 тыс. тонн на 30 дней).

Николай Смирнов отметил, что, несмотря на существующие сложности, техническая подготовка муниципалитетов к предстоящему отопительному сезону к 15 сентября будет завершена.

Что касается экономической стороны вопроса, здесь ситуация более сложная. В связи с тем, что до настоящего времени не урегулирован вопрос по погашению задолженности за ранее поставленные ресурсы перед основными поставщиками котельного топлива, в первую очередь перед областным предприятием «Управление снабжения и сбыта Свердловской области» и ЗАО «Уралуглесбыт», в отдельных муниципальных образованиях вопрос по заводу основных объемов топлива для нужд жилищно-коммунального хозяйства до сих пор не решен. Практически не приступали к этой работе сельские поселения Камышевского муниципального района, Ницинское и Сладковское сельские поселения Слободо-Туринского муниципального района, Красноуральск, Сосьвинский, Талицкий, Туринский, Асбестовский, Невьянский, Пышминский и Горноуральский городские округа.

Не менее критична обстановка в муниципальных образованиях, теплоснабжение жилищного фонда и объектов социальной сферы в которых обеспечивают котельные Миноборны России, эксплуатирующиеся ОАО «Ремонтно-эксплуатационное управление». Из-за отсутствия средств до сих пор топливо не завозится на котельные Калиновского сельского поселения, муниципального образования «посёлок Уральский» и городского поселения Дружининское.

Исходя из вышеизложенного, в завершение своего доклада Николай Смирнов определил первоочередные задачи, стоящие перед органами местного самоуправления и руководителями предприятий жилищно-коммунального комплекса на последнем этапе подготовки жилищного фонда и систем коммунальной инфраструктуры к эксплуатации в зимний период. Наилучнейшие из них - принятие экстренных мер по взысканию задолженности потребителей жилищно-коммунальных услуг и погашение долгов перед поставщиками топливно-энергетических ресурсов, а также техническое обеспечение бесперебойности водоснабжения и электроснабжения котельных в течение отопительного периода.

Департамент информационной политики губернатора Свердловской области

